

Иран | После Исламской революции



Шла борьба за нефть. Бритиш петролеум (BP) начинала свою историю с добычи нефти в Иране. Сначала было трудно, но месторождения были обнаружены, а Первая мировая война увеличила потребность в топливе. Так BP закрепились на рынке.

Бюджет Ирана получал малую часть доходов от реализации продукции. Первый раз месторождения национализировали в 1951 году. Тогда Иран впервые попал под санкции. Через два года англичане с американцами принудили Иран вернуть активы.

В 1979 году произошла вторая попытка национализации. На этот раз удачная. Месторождения принадлежат Ирану до сих пор. Но и санкции тянутся до сих пор. Плюс разрушения в процессе восьмилетней войны с Ираком. Соперники не жалели друг друга. Нефтедобыча в Ираке тоже пострадала.

7 апреля 2020, 13:00 Статья

Под санкциями США: 40 лет назад Иран стал врагом американцев

В 1980 году Вашингтон разорвал дипломатические отношения с Тегераном. Они не восстановлены до сих пор

444 дня, определившие 40 последовавших лет. В ноябре 1979 года группа радикально настроенных студентов захватила посольство США в Тегеране, сделав своими пленниками 99 находившихся там американцев, и продержала 53 из них в неволе до января 1981-го. Захватчики требовали выдачи шаха — свергнутого иранского монарха, обвинявшегося в коррупции и убийствах, — тогда он проходил лечение от рака в Нью-Йорке.

Белый дом ответил отказом, а 7 апреля 1980 года разорвал дипломатические отношения с Ираном. Последовала попытка вызволить заложников силой, а после ее неудачи — война санкций, продолжающаяся по сей день. Впоследствии США не стали открывать свое посольство в Тегеране заново: его обязанности передоверили представительству Швейцарии. Иран попал в список врагов Америки — стран, с которыми она не имеет дипломатических отношений, — и остается там по сей день.



Ирано-иракская война: 40 лет спустя

Как Саддам Хусейн доверился США

Артемий Шаронов

28 октября 2020, 10:35

Война между Ираном и Ираком, которая началась 40 лет назад и продолжалась долгие восемь лет (с 1980 по 1988), стала самым кровопролитным конфликтом второй половины XX века. Число жертв войны неизвестно до сих пор: только по примерным подсчетам речь о полутора миллионах погибших с обеих сторон. Эта война стала последним в своем роде противостоянием двух равных по силе государств, задействовавших самые современные и разрушительные методы ведения боевых действий. В памяти десятков миллионов человек война осталась самым большим потрясением в жизни. Ее последствия все еще ощущаются как на Ближнем Востоке, так и по всему миру. Как именно Ирак превратился в зону вечного конфликта всех против всех, зачем Саддам Хусейн подготовил собственное падение — разбирается «Армейский стандарт».

Иран хочет добывать нефть и газ вместе с Ираком

Об этом заявил исполнительный директор National Iranian Oil Company (NIOC) Мохсен Ходжастемехр. По его словам, Иран открыл около 400 месторождений нефти и природного газа, часть из которых располагается на границе с Ираком. Поэтому странам «пора предпринять практические шаги по сотрудничеству в нефтегазовой сфере», сообщает агентство Фарс.

Ходжастемехр также отметил, что Иран добывает порядка 4 млн баррелей нефти и 1 млрд кубометров газа в сутки. При этом в ближайшие семь лет исламская республика намерена довести уровень добычи нефти и газа до 6 млн баррелей и 1,5 млрд кубометров в сутки. Чтобы достичь таких показателей, Ирану необходимо привлечь инвестиции в размере 70 млрд долларов.

В Иране удобно добывать нефть. Затраты на добычу стремятся к мировому минимуму. Количество нефти стремится к мировому максимуму. От Ирана не отстанут. Он слишком выгодный и европейцы имеют право предъявить за нахождение и разработку месторождений. Иранцы пришли на готовое.

В 2023 году планируется захват власти в Ираке радикальными шиитами. Они будут строить Ирак по образцу Ирана. Логично объединить усилия. Тогда шииты станут ещё более устойчивыми к давлению.

03.11.2022 15:01 Рубрика: В мире **RGRU**

Кому выгодно стравливать Иран и Саудовскую Аравию

Юрий Коголов

В последние дни в американских СМИ муссировались сообщения, будто Иран готовится нанести удар по неким объектам на территории Саудовской Аравии. Первой такую информацию распространила The Wall Street Journal, сославшись на разведданные, которые Эр-Рияд передал Вашингтону. Не приведя никаких доказательств серьезности угрозы, не указав ни целей, ни времени возможного удара, журналисты назвали атаку «неминуемой», а ее целью - отвлечение внимания от протестов в Иране. Как написала газета, обмен разведданными между Соединенными Штатами и Саудовской Аравией привел к повышению уровня боевой готовности вооруженных сил США и их партнеров на Ближнем Востоке.

Противостоит Ирану союз американцев и суннитов. Американцы не готовы отпускать Иран. Слишком жирный кусок. У Саудовской Аравии выбора нет. Мусульманский мир - это колония США, которая специализируется на добыче энергосырья. Саудовская Аравия - это местный глава колонии.

С 2017 года в Саудовской Аравии происходят коренные изменения в целях модернизации. Модернизация - это антиколониальный процесс. Как аравийцы передоговорятся с американцами пока не ясно. Пока не ясно, что будет с модернизацией. Она может не состояться.

Из-за нестабильности Саудовской Аравии сунниты погружаются во внутренний кризис. Основные игроки - Турция, Египет, Саудовская Аравия, Катар плюс исламисты, которые выполняют роль наёмников.

У шиитов всё чётко. Конфликта нет. Иран однозначно главный. Сирия, Ливан, Йемен, Ирак помогают. Шиитов меньше, но они лучше организованы. Иран лидирует, потому что смог смешать ислам с модернизацией. Это достижение.

Совет стражей Конституции Ирана утвердил закон о наращивании добычи урана

Теперь закон передадут иранскому президенту Хасану Роухани для реализации.

Ирана 

imp_navigator

[Подписаться](#)

21 июля 2018, 19:45

Совет по определению целесообразности решил принципиальный спор между Меджлисом (парламентом) и Советом стражей Конституции, подтвердив права членов религиозных меньшинств в Иране избираться и соответственно быть членами городских и сельских советов от округов, где большинство населения составляют мусульмане. Дело в том, что квоты для меньшинств по Конституции Ирана зарезервированы в общенациональном парламенте, но так как представители меньшинств немногочисленны и разбросаны по разным частям страны, то в местных советах нет никаких квот и все избираются на общих основаниях.

Основа модернизации - смешивание систем права (исламской и классической). Ираном руководит Совет стражей конституции. В нём работает шесть богословов и шесть юристов. Они проверяют все законы меджлиса (иранской думы) на соответствие шариату и конституции.

В Иране шариат, но он шиитский. Принято говорить, что сам Хомейни придумал шиитский шариат. Но это не совсем так. Он юрист. Он придумал, как смешать нормы прошлого с настоящим. История шиитского шариата началась с "первой фитны". В Коране плохо прописаны правила наследования. Поэтому гражданская война в Халифате была неизбежна. Она началась через 25 лет после смерти Пророка.

Одна сторона выступала за передачу власти от отца к сыну, а другая за выбор халифа методом совета. Шииты проиграли борьбу. Они продолжают почитать не только Пророка, но и Али с Хусейном. Отец Али и отец Пророка были родными братьями. Али был первым мужчиной, который принял ислам. Он всегда был рядом с Пророком. Хусейн - это сын Али, который дал последний бой сторонникам монархии.

После убийства Хусейна шииты редко прибегали к силовой борьбе. Они сосредоточились на изучении Корана. Хомейни - один из таких шиитов. Он делал революцию не один. Его окружали десятки богословов, которые знали Коран и сунны наизусть. Они спорили и учились друг у друга. Шииты склонны к диалогу.

Иран после Исламской революции - это попытка шиитов продолжить историю Праведных халифов в современных условиях. Тогда решения принимались методом совета. В совете участвовали знатоки Корана и жизни Пророка.



1 апреля 2019, 10:46 Мнение

Власть аятолл. Как Иран стал сверхдержавой региона и в чем он не хочет уступать Москве

Георгий Асатрян — о том, как 40 лет назад стала возможна первая и пока единственная религиозная революция и как после нее выстраивались отношения Тегерана и Москвы

1 апреля 1979 года на карте мира появилась Исламская Республика Иран. Этому предшествовала Исламская революция, в результате которой всемирный иранский шах был смещен "живым божеством", "представителем Аллаха на земле" — имамом Рухоллой Хомейни. Лидер революции прибыл из Парижа в феврале и произнес легендарное "энгелаб пируз шод" — "революция победила".

Родина Заратустры превратилась в исламскую республику с уникальной формой правления, на вершине которой находятся религиозные деятели — аятоллы. А тяжелой рукой и железной волей Хомейни страна была полностью трансформирована, заменена новым политическим образованием. На передний план вышли "знатоки жизни", "хранители тайного знания", те, кому принадлежит истинная власть, — аятоллы.



Аятолла Рухолла Хомейни и формирование внешнеполитического курса исламской республики Иран

Текст научной статьи по специальности «Политологические науки»

Амиров Эльдар Гурбан Оглы



Иран руководствуется исламским правом, которое состоит из трёх элементов:

1. Коран (правила жизни мусульманина).
2. Сунны Пророка (ответы Пророка на вопросы).
3. Фетвы (ответы богословов на вопросы).

Сунны проверены на соответствие Корану, чтобы не было подделок. Фетвы проверяются на соответствие суннам и Корану. Таким образом ислам постепенно расширяется, но сохраняет основу.

Жизнь по исламскому праву называется шариатом. Шиитский шариат отличается от суннитского. Шиитский построен на изучении Корана, сунн, фетв и построении диалога. Аятолла - это человек, который знает наизусть все сунны, фетвы и Коран. Аятолла должны признавать другие аятоллы.

В Иране есть Совет экспертов, где собираются аятоллы и распределяют роли. Одни аятоллы выбирают других. Смерть каждого аятоллы обсуждается и происходит перераспределение ролей.

25 февраля 2016, 16:49 **ТАСС**

Выборы в Совет экспертов в Иране: борьба умеренных и консерваторов



На этот раз борьба за 88 мест в Совете разыгралась нешуточная. Первоначально заявки подал 801 кандидат. Пройти несколько этапов проверок и экзаменов смогли лишь 166. Основной отсев произвел Наблюдательный совет, еще один руководящий орган ИРИ, в чьи задачи, в частности, входит проверка кандидатов в Совет экспертов и междис на соответствие будущей должности. В

лучае с кандидатами в Совет экспертов их проверяют на глубину знаний шариата, а также уровень их научных трудов по этой теме.

Борьба за лидерство двух политических течений среди аятолл наиболее остро проявилась после смерти в 2014 году председателя Совета экспертов аятоллы Мохаммада Резы Макдави-Кяни. За освободившееся кресло развернулась "баталия" между Хашеми-Рафсанджани и Мохаммадом Язди. Вопреки прогнозам большинства аналитиков победил Язди.

Уже на этапе квалификационных проверок в прессу был сделан вброс компромата на Хашеми-Рафсанджани о якобы невозвращенных государственных кредитах.

Не оставляют консерваторы без внимания и кандидатуру президента Хасана Роухани. Он прошел квалификационную проверку и был допущен к выборам в Совет экспертов, где ранее уже дважды представлял Семнан и Тегеран. Но сторонники жесткой линии не перестают критиковать его за отсутствие очевидных успехов в экономике, высокий уровень безработицы, особенно среди молодежи.

Аятоллы делятся на две фракции - консерваторов и реформаторов. Всё как везде. Отсутствие партий не отменяет борьбу, а иногда обостряет её, потому что не надо прорываться к власти. Борьба происходит внутри (фракции выполняют роль партий внутри власти).

Фракция консерваторов выступают за сохранение шиитского шариата. Фракция реформаторов хочет смягчать шариат, что неминуемо приведёт к новой революции. С реформаторами борются словом и пока побеждают.

Иран: Эр-Рияд готов к переговорам о восстановлении дипотношений

21 декабря 2022
18:52



Хосейн Амир Абдоллавиан. Иллюстрация: ИРНА

Суннитский шариат казнит. У суннит нет аятолл. Сунниты называют своих юристов улемами. При этом улемы никак не сотрудничают с классическими юристами.

Улемы доминируют в арабийских монархиях. В 2016 году в Саудовской Аравии казнили шиитского богослова. Сейчас ситуация меняется. С 2017 года в Саудовской Аравии ограничивают власть улемов.



СОВЕТ СТРАЖЕЙ КОНСТИТУЦИИ ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН

Текст научной статьи по специальности «Право»

Гавриленко Никита Сергеевич



Центральный орган государства Иран - это Совет стражей конституции. Двенадцать человек, которые отбирают кандидатов на выборы и проверяют все законы, который принимает парламент. Фишка Совета стражей - смешивание юристов исламских и классических.

Хомейни был юристом. Он был экспертом в исламском праве и понимал, как устроено светское общество. Он изучил классическую юриспруденцию. Иран занимается тем же самым - смешивает нормы права. Иран - это государство, которым руководят юристы.

У юристов есть проблема в работе с молодёжью. Информационная работа с населением слаба. Поэтому есть высокая вероятность либеральной революции после смерти наиболее авторитетных консерваторов.

Политика, 02 янв 2018, 14:31

214 660

Поделиться

Персидский протест: как в Иране начались массовые столкновения

За шесть дней протестов в Иране погибло более двух десятков человек. Лозунги демонстрантов от экономических стали политическими, власти винят в организации протестов США и Саудовскую Аравию

Массовые протесты в Иране: кратко о причинах и последствиях

14 октября 2022

BBC NEWS РУССКАЯ СЛУЖБА

Случаи, когда женщины в Иране выступали против ношения хиджаба, отмечались и раньше, но были единичными, и виновниц наказывали самым жестоким образом. Таких масштабных женских протестов, как сейчас, в Иране не было никогда.

Протесты в Иране не утихают с 2018 года. Мир ждёт падения режима аятолл и будет ждать ещё долго. Аятоллы стабильно живут по девяносто лет. Поколение, которое помнит жизнь при шахе тоже живо. Оно не хочет обратно. Протесты подтверждают плохой контакт с молодёжью и доминацию США на информационном поле.


От Ирана не отстанут. Западу нужна иранская нефть. Много зависит от позиции Саудовской Аравии. Если младоаравийцы пойдут на сближение с Ираном, то подключится и Египет. Преследование шиитов прекратится. Аравийцы и египтяне возьмут за основу государственную модель Ирана. Тогда мусульманский мир объединится и начнёт модернизировать себя не частично, а полностью.

Иран продемонстрировал на практике, как смешать ислам и модернизацию хозяйства. Это первый в истории опыт модернизации под флагом ислама. Посмотрим, как на этот опыт отреагируют сунниты. Решение сейчас за ними. Шииты своё решение уже приняли и реализовали.

Краткая справка:

1. За сорок лет шииты доказали, что модернизация может быть под флагом ислама.
2. Шиитский шариат отличается от суннитского стремлением к диалогу.
3. Иран возглавляют юристы (шесть факихов и шесть классических юристов).
4. Высший духовный руководитель назначает и снимает факихов.
5. Ещё Высший руководитель назначает главного судью и главу военного штаба.
6. Высшего руководителя назначает Совет экспертов из 88 богословов.
7. Шииты создали уникальное государство, которое требует изучения.

РАСПРОСТРАНЯЙ ИНФОРМАЦИЮ ОРГАНИЗУЙ СЕБЯ

ПОСЛЕ ПОБЕДЫ 
ДИКТАТУРА НАУКИ 